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1. Ktore z ponizszych par proceséw sa réwnowazne bisymulacyjnie, dla do-
wolnych procesow P, Q, R? Jesli rownowaznosé nie zachodzi, nalezy podaé
konkretny przykiad dla P,Q,R. (Symbol e oznacza akcje nieobserwo-
walna, symbol ~ oznacza rownowazno$¢ bisymulacyjna.)

(P+Q)+R ~ P+(Q+R)?
a.(P+Q) ~ aP+aQ?
a.e.P ~ a.P7?
P+e@Q ~ P+Q7

P+eeP ~ P7?

2. Rozwazmy gre bisymulacyjna bez e-przejsé. Zdefiniujmy relacje ~,, na-
stepujaco: s ~,, s jesli Duplikator ma strategie, ktora pozwala mu ,prze-
trwa¢” n rund gry bisymulacyjnej rozpoczynajacej sie z pary (s, s’). Pokaz,
ze

s~s < VYneN s~,s (1)

jesli zatozymy wlasnosé skoniczonego obrazu: dla kazdego s i a, zbiér a-
nastepnikow {s’ : s % s’} jest skoniczony. Innymi stowy, wlasnosé (1)
mozna wyrazi¢ jako rownosé:

~ = Ny

neN

3. (zadanie z *, nieobowiazkowe) Zdefiniujmy logike modalna o nastepujacej
sktadni (uwaga: nie ma negacji)

¢ = true | 9A S | a)o
Semantyka logiki jest nastepujaca:

s = true zZawsze
s 1A g2 jesli s = ¢y oraz s = ¢o
skE(a)¢ jesli dla pewnego s’ zachodzi s % s’ oraz s’ |= ¢

Zaktadamy wlasnosé¢ skoriczonego obrazu oraz skonczono$é zbioru akcji a.
Pokaz, ze s i s’ sa symulacyjnie rownowazne wtedy i tylko wtedy, gdy s i
s’ spelniajg te same formuly ¢:

Vo. (st ¢ = s+ o).



